

Решите в новом году изучать Библию



Существует множество прекрасных и важных благословений, которые получает верующий, который выработал привычку постоянно изучать Божье Слово. Псалмопевец говорит о таком человеке: ***Но в законе Господа воля его, и о законе Его размышляет он день и ночь! И будет он как дерево, посаженное при потоках вод, которое приносит плод свой во время свое и лист которого не вянет; и во всем, что он ни делает, успеет*** (Пс. 1:2-3). Из этого следует, что в наступающем году вам нужно заново принять на себя обязательство участвовать в наших библейских занятиях. Вы должны решить перед Богом сделать изучение Библии своим приоритетом (и сообщить об этом секретарю). Кроме того, не забывайте приглашать своих коллег. Давайте продолжим наше сотрудничество и дальнейшее развитие этого важного служения. Я обязуюсь выполнять свою часть нашего договора, чтобы ваше время было потрачено с пользой – обеспечить высококачественное питание Божьим Словом. Сегодня хочу напомнить вам о пятнадцати благословениях, которые получают те, кто усердно изучает Божье Слово. Пусть это послужит подкреплением вашего решения духовно расти и в этом новом году!

Читайте, мой друг.

Ральф Дроллингер

I. ВВЕДЕНИЕ

Согласно самому Священному Писанию, Библия – это записанное послание Бога человечеству. Об этом недвусмысленно свидетельствуют ее авторы. В 2 Тимофею 3:16-17 Павел заявляет: *Все Писание богодухновенно и полезно для научения, для обличения, для исправления, для наставления в праведности – да будет совершен Божий человек, ко всякому доброму делу приготовлен.* В 1 Фессалоникийцам 2:13 содержится подобное утверждение: *Поэтому мы и непрестанно благодарим Бога, что, приняв от нас слышанное слово Божие, вы приняли не как слово человеческое, но как слово Божие, – каково оно есть по истине, – которое и действует в вас, верующих.* В 2 Петра 1:20-21 апостол Петр пишет: *Зная прежде всего то, что никакое пророчество в Писании нельзя разрешить самим собою. Ибо никогда пророчество не было произносимо по воле человеческой, но изрекали его святые Божии люди, будучи движимы Духом Святым.* Множество других текстов подтверждают божественное происхождение Библии.

Какова же практическая польза от изучения *слов, вдохновенных Самим Богом?* Давайте рассмотрим некоторые из них. Я надеюсь, в результате вы обретете большую убежденность в необходимости прилежно изучать Божью Книгу и еще больше укрепите эту полезную привычку. Мы с Даниэль готовы помочь вам в этом.

II. ПЯТНАДЦАТЬ БЛАГОСЛОВЕНИЙ ОТ ИЗУЧЕНИЯ БОЖЬЕГО СЛОВА

A. ОНО ГОВОРИТ О СПАСЕНИИ

Итак, вера – от слышания, а слышание – от Слова Божьего (Римлянам 10:17).

Истинная спасающая вера приходит через *слышание* вести о Христе. Неисказенная евангельская весть изложена в Писании. Остерегайтесь общения с псевдодуховными людьми в столице или у себя дома, которые на самом деле не верят в спасение исключительно во Христе. Спасение только верой во Христа – это ясное учение Писания. Оно преграждает путь всякому другому учению о спасении. С другой стороны, как без Божьего Слова узнать о спасении через веру во Христа? Не изучая Писание, как можно быть уверенным в своем спасении? Вы быстро потеряетесь в различных ветроучениях. Итак, первое благословение от изучения Слова – это уверенность в своем личном спасении.

B. ОНО УЧИТ

Все Писание богодухновенно и полезно для научения, для обличения, для исправления, для наставления в праведности – да будет совершен Божий человек, ко всякому доброму делу приготовлен (2 Тимофею 3:16-17).

Как уже говорилось во введении, само Писание подтверждает, что оно является Словом Божиим. Из этого следует, что Библия должна учить тому, как чтить Создателя в грешном мире и как достичь успеха в своем деле. Так оно и есть! Божье Слово – твердое основание для нашей уверенности в стандартах добра и зла.

БИБЛИЯ – ЭТО ИСТИНА В ПОСЛЕДНЕЙ ИНСТАНЦИИ, НАМНОГО ПРЕВОСХОДЯЩАЯ АВТОРИТЕТ ОПРОСОВ, ЭКСПЕРТОВ ИЛИ ПАРТИЙНЫХ МНЕНИЙ.

Поэтому вы должны знать ее содержание, позволить ей учить вас и извлекать наибольшую пользу из того, что в ней написано. Зачем отказываться от лучшего инструмента, с помощью которого вы успешно преодолеете коварные воды Капитолия, не говоря об

опасностях, с которыми мы все сталкиваемся в повседневной жизни?

В. ОНО НАПРАВЛЯЕТ

Ибо заповедь есть светильник, и наставление – свет, и назидательные поучения – путь к жизни (Притчи 6:23).

Слово Твое – светильник ноге моей и свет стезе моей (Псалом 118:105).

Слова *светильник* и *свет* – это яркая иллюстрация Божьего замысла о том, чтобы Его Слово стало для вас путеводителем! Подобно фонарю в темную ночь, оно может уберечь вас от падений на жизненном пути. Бог хочет, чтобы вы не колебались и не сомневались в важных вопросах, а действовали твердо и уверенно! Такая уверенность может прийти только к тем, кто изучает и знает Его Слово!

Г. ОНО СОВЕТУЕТ

Заповедью Твоею Ты соделал меня мудрее врагов моих, ибо она всегда со мной. (Псалом 118:98).

В отличие от других политических деятелей, те, кто погружен в Писание, могут быть уверенными и последовательными в своих политических убеждениях! Как такими стать? Через изучение и применение Божьих принципов! Они неизменны, непреложны и вечны! Безусловно, знание Его заповедей сделает вас гораздо мудрее всех нечестивцев в Конгрессе. Но за такую мудрость нужно платить, а плата – изучение Слова.

Откровения Твои – утешение мое, советники мои (Псалом 118:24).

Помните, что вы живете, чтобы угодить Тому, перед Кем однажды предстанете на судилище. Пусть Божье Слово возьмет верх над неверующими советниками и их мнениями. В какой степени вы посвятите себя изучению Слова Божьего, в такой степени сможете воспользоваться его мудростью. Например,

Псалом 1:1 советует вам нанимать в свой штат благочестивых, а не грешных людей. Если вы не последуете этому ясному Божьему совету, то можете оказаться в неприятном положении и даже пострадать.

Д. ОНО УКРЕПЛЯЕТ

Закон Господа совершенен, укрепляет душу; откровение Господа верно, умудряет простых. (Псалом 18:8).

Согласно этому тексту, Божье Слово *укрепляет душу*. Другими словами, *закон Господа* обладает способностью восстанавливать внутреннего человека и укреплять его во времена уныния.

КАК ВАШЕМУ НОУТБУКУ НЕОБХОДИМА ПОДЗАРЯДКА, ТАК И ВАШЕЙ ДУШЕ НЕОБХОДИМО ПОПОЛНЕНИЕ ДУХОВНЫХ СИЛ.

Изучение Библии зарядит вас энергией, мой друг! *Работа в столице крайне истощает. Как выжить в долгосрочной перспективе, не подключаясь к изучению Библии?* Писание сделает вас *мудрым* и поможет учиться на ошибках, чтобы не повторять их снова. Благодаря последовательному изучению Божьего Слова, вы будете здоровым, уверенным, сильным и эмоционально уравновешенным! А следовательно, вы будете намного продуктивнее тех, кто не пребывает в Слове. Позвольте Писанию регулярно восстанавливать и заряжать ваши батареи!

Е. ОНО ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

И раб Твой охраняется ими, в соблюдении их – великая награда. (Псалом 18:12).

Слово *ими* в этом тексте относится к Божьим наставлениям. Большинство проблем, с которыми человек сталкивается в жизни, вызваны им самим и напрямую связаны с незнанием принципов Писания и непослушанием Богу. Непослушание происходит от недостатка внутренней силы, или,

говоря иначе, от неспособности противостоять искушениям. Глубоко знать Писание – значит информировать и укреплять свою совесть, чтобы в случае искушения быть достаточно сильным и поступить по-библейски правильно. Отсюда следует, что если человек уделяет время тому, чтобы питать Божьим Словом свой разум, то Святой Дух через это Слово будет предупреждать его об опасности. С другой стороны, если вы не усваиваете Писание, то и предупреждение будет слабым. Победа над искушением в соответствии с Писанием – *великая награда!*

Ж. ОНО ПИТАЕТ

Как новорожденные младенцы, возлюбите чистое словесное молоко, дабы от него возрасти вам в спасение. (1 Петра 2:2).

В этом тексте раскрывается секрет духовного роста.

УСТОЙЧИВЫЙ ДУХОВНЫЙ РОСТ НЕВОЗМОЖЕН БЕЗ РЕГУЛЯРНОГО БИБЛЕЙСКОГО ПИТАНИЯ.

Поэтому библейское насыщение верующих – главная ответственность доброго пастыря.

Внушая это братьям, будешь добрым служителем Иисуса Христа, питаемым словами веры и добрым учением, которому ты последовал (1 Тимофею 4:6).

Остерегайтесь *служителей*, которые сами постоянно не *питаются Словом* и не *питают* других. В наше время распространен ориентированный на чувства дешевый вид «христианства», который уделяет основное внимание тому, что там называется «знамениями». Это так называемое говорение на языках, чудеса и исцеления. Те, кто это «умеет», считаются особо духовными. Но не обманывайтесь! Физически сильным можно стать только если каждый день ходить в спортзал и усиленно тренироваться. А духовная сила приходит если каждый день погружаться в Слово

и изучать его. Изучение Писания – тяжелый труд, но если вы готовы платить цену, это даст вам выносливость и силу, как ничто другое! Благодаря ежедневному питанию *словами веры*, вы будете насыщены *добрым учением*.

Я знал одного человека, пастор которого «пророчествовал», что однажды он будет стоять перед правителями и царями для свидетельства о Христе. Полагаясь на это «пророчество», он перестал уделять внимание Писанию. Когда «пророчество» не сбылось, он впал в уныние. Бог желает, чтобы вы питались Его Словом, а не какими-то предполагаемыми чудесными знамениями. Увлечение подобными явлениями похоже на схему быстрого обогащения. Но коротких путей к духовному росту не существует, мой друг. Укрепляться во Христе – дело всей жизни, а польза от этого как немедленная, так и вечная. Поэтому присоединяйтесь к серьезному изучению Библии с серьезным преподавателем! Бог задумал, чтобы учителя Библии были подобны тренерам, которые следят, ободряют и мотивируют своих подопечных, а также, если нужно, могут дать стимулирующий пинок. (Именно по этой причине вы должны не только читать Библию самостоятельно, но и изучать ее в группе).

3. ОНО СУДИТ

Ибо Слово Божие живо, и действенно, и острее всякого меча обоюдоострого: оно проникает до разделения души и духа, составов и мозгов и судит помысления и намерения сердечные. (Евреям 4:12).

Однажды мы посвятим этому стиху отдельное занятие. В нем масса глубокого смысла! А сегодня лишь скажем, что Божье Слово разоблачает ложных и обличает непослушных верующих. Оно живое и действенное. Если вы откроете себя его влиянию, оно будет *судить* вас, потому что уполномочено на это Богом.

Так и слово Мое, которое исходит из уст Моих, – оно не возвращается ко Мне тщетным, но

исполняет то, что Мне угодно, и совершает то, для чего Я послал его (Исаии 55:11).

Когда Слово провозглашается, это никогда не бывает напрасно. В этом провозглашении оно всегда исполняет то, чего желает Бог. Часто оно обнажает истинные мотивы и намерения человеческих сердец. Для настоящего верующего такое разоблачение желанно, потому что ведет к покаянию, росту и, в конечном итоге, к благословию. Вот что подразумевается под словами *совершает то, для чего Я послал его*.

И. ОНО ОСВЯЩАЕТ

Освяти их истиною Твоею! Слово Твое есть истина. (Иоанна 17:17).

Слово *освящение* во всей Библии означает отделение или обособление для особой цели. В нашем случае это христианская зрелость. Верующий растет через погружение в божественную *истину*, а, как уже говорилось выше, такая *истина* содержится только в Писании. Этот факт еще раз подтверждает, что Христос дал Церкви Библию как особый инструмент для достижения духовной зрелости.

Чтобы освятить ее, очистив баней водной посредством слова (Ефессянам 5:26).

Обратите внимание на средство, которое Бог использует для *очищения* или *освящения*. Это *Слово*. Отсюда следует, что отказ от изучения *Слова* приведет к недостаточному *освящению* и чистоте. Конечно, *освящение* – это больше, чем знание *Слова*, но уж никак не меньше.

К. ОНО ОСВОБОЖДАЕТ

Тогда сказал Иисус к уверовавшим в Него иудеям: «Если пребудете в слове Моем, то вы истинно Мои ученики, и познаете истину, и истина сделает вас свободными» (Иоанна 8:31-32).

Истинные верующие всегда стремятся быть послушными, или, говоря иначе, *пребывать* в *Слове*. Греческий корень слова *ученик* (μαθητής

– *ματῆς*) лежит в основе нашего слова «математика». Другими словами, настоящие верующие – это не просто последователи Христа, а прилежные *ученики*, которые всегда хотят больше знать о Боге и быть послушными Ему. У них есть внутреннее, движимое Святым Духом желание учиться! И наоборот, если у человека нет желания разбираться в Слове и быть послушным Богу, то он обманывает себя, думая, что спасен, тогда как библейские свидетельства ясно указывают на обратное (см. 2 Иоанна 1:9). И, наконец, *истинно* искупленные люди имеют глубокое чувство полной свободы от тяжести греха. При этом *чем* меньше мы грешим, тем меньше пожинаем пагубные последствия греха. Те, кто изучает Слово, обычно отличаются большей радостью, удовлетворенностью и плодотворностью в жизни.

Л. ОНО ОБОГАЩАЕТ

Слово Христово да вселяется в вас обильно, со всякой премудростью; научайте и вразумляйте друг друга псалмами, славословием и духовными песнями, в благодати воспевая в сердцах ваших Господу (Колоссянам 3:16).

Вселяется обильно означает, что Слово делает нас чрезвычайно богатыми. *Слово Христово* – это вся Библия. Насколько Божье Слово насыщает и контролирует жизнь человека, настолько он будет обогащен и переполнен благодарностью Богу, позитивно изливая это богатство на окружающих.

М. ОНО ЗАЩИЩАЕТ

В сердце моем сокрыл я слово Твое, чтобы не грешить пред Тобою (Псалом 118:11).

Как уменьшить влияние греха в своей жизни? Ключ к победе – хранение Божьего *Слова* в своем *сердце*. Тренер Джон Вуден часто цитировал знаменитого американского евангелиста XIX века Дуайта Л. Муди: «Либо грех удержит вас от этой Книги, либо эта Книга удержит вас от

греха». Приведенный текст повторяет ту же мысль.

Н. ОНО ПРИДАЕТ СИЛ

Душа моя истаявает от скорби; укрепи меня по слову Твоему (Псалом 118:28).

Результатом греха становятся различные неприятные явления: скорбь, вина, слабость (это лишь некоторые из них). Какое средство предлагает псалмопевец? Божье Слово, которое придает сил.

О. ОНО ДЕЛАЕТ СМЕЛЫМ

Князья сидят и сговариваются против меня, а раб Твой размышляет об уставах Твоих (Псалом 118:23).

ВЫ ХОТИТЕ ИМЕТЬ СМЕЛОСТЬ ДЕЛАТЬ ТО, ЧТО ПРАВИЛЬНО, НЕЗАВИСИМО ОТ ДАВЛЕНИЯ СО СТОРОНЫ ДРУГИХ? ОБРАЩАЙТЕСЬ К СЛОВУ!

Вы станете смелее, если подчините свой разум Божьему Слову. Оно придаст вам решимости плыть против течения. Только убедитесь, что вы действительно смелы, а не самоуверенны. Любите и отстаивайте Божью праведность.

П. ОНО ДАЕТ УСПЕХ

Но в законе Господа воля его, и о законе Его размышляет он день и ночь! И будет он как дерево, посаженное при потоках вод, которое приносит плод свой во время свое и лист которого не вянет; и во всем, что он ни делает, успеет (Псалом 1:2-3).

Закончим это занятие тем, с чего начали. На протяжении многих лет я видел, как *вянет* множество «верующих» законодателей. Они избираются на должность, а затем Бог не оказывает им поддержки, потому что они Его не чтут. На следующих выборах они проигрывают. Зачастую это происходит из-за того, что они пренебрегали *законом Господа* и поэтому стали

как прах, возметаемый ветром (Псалом 1:4). Мое сердце скорбит, когда я это вижу. Иаков называет таких политиков людьми *с двоящимися мыслями*, которые нетверды *во всех путях своих* (Иакова 1:8). Будем помнить, что Бог сказал Иисусу Навину и что Он сегодня говорит вам:

Да не отходит эта книга закона от уст твоих; но поучайся в ней день и ночь, дабы в точности исполнять все, что в ней написано: тогда ты будешь успешен в путях твоих и будешь поступать благоразумно (Иисуса Навина 1:8).

Этот текст обещает *успех* тем, кто *поучается* в Слове *день и ночь*. Запомните этот рецепт! Свойственно ли вам такое отношение? Хотите ли вы быть *успешным*?

III. ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Это занятие дает практическое представление о том, почему вам необходимо уделять особое внимание изучению Писания и, в частности, серьезно отнестись к нашим занятиям в новом году. Последовательное, углубленное изучение Библии – это то, в чем мы с вами действительно нуждаемся на регулярной основе! Оно дает целый ряд преимуществ. Посмотрите еще раз на пятнадцать перечисленных благословений, которые вы получите от этой привычки. Начните посещать библейские занятия, если вы еще их не посещаете. Я здесь, чтобы помочь вам в этом, мой друг! Это путь к личному росту и духовной зрелости! Будьте как дерево, посаженное у потоков вод! **cm**